

# 9月份全国29个城市商品房供求情况发布 库存只够卖5.1个月 南京楼市比北上广还要火



“金九银十”里南京卖房数量惊人，而昨天有关机构统计出来的去化周期数据更把人吓一跳。在全国29个重点城市里，南京楼市的去化周期只有5.1个月，热销程度超过四大一线城市，竟然排名第一。而在南京内部的八大板块，也并非个个都好，最热的和最冷的差了近7倍之多。

现代快报记者 马乐乐

## 南京楼市火爆程度29城第一

克尔瑞研究中心发布的9月份全国29个重点城市商品房供求情况中，囊括了京、沪、广、深以及南京等大中城市。其中，南京9月份新房成交量接近123万平方米，为2010年以来单月成交的最高值。与此同时，南京的新房库存量为629万平方米。按照库存量与销量的比值，可以得出南京楼市去化周期是5.1个月——也就是说，假设按照这个卖房速度，那么库存只够南京卖5.1个月的。

毫无疑问，去化周期越短的，说明楼市就越火爆，在纳入统计的29个城市中，南京的5.1个月是最短的，这意味着南京楼市之旺也是高居首位。现代快报记者发现，这29个城市中，去化周期平均在10个月

上下，大连和沈阳分别为23.4和26.1，是去化周期较慢的两个城市。纳入统计的还有江苏另外3个城市：苏州去化周期为6.7个月，明显较热；常州和无锡分别为14.6和19.3，属于市场较冷的地区。“这个统计还是比较客观的。”一家全国性房企南京分公司营销人士介绍说。

### 仙林的房子最好卖，城中“老大难”

虽然南京整体市场好，但也并非全都好卖。新浪乐居的一项统计数据显示，南京八大板块的楼市热度截然不同，最冷的和最热的竟然相差接近7倍。市场最好的，竟然也不是江北！

同样按照库存和销量进行统计，仙林板块的去化周期只有3.9个月，成为南京八大楼市板块中最火的区域；今年房价涨幅最凶的河西，

去化周期为5.4个月排名第二；而最近3个月风头无二的江北板块，去化周期则有5.6个月；城南为6.4个月。

城东、城北、江宁则在8—10个月之间，供求关系相对较为平和。而城中板块，去化周期高达27个月，库存够卖上2年多。城中板块的卖房难度要远远大于仙林。

“去化周期越快，相当于房价上涨动力越强。”有业内人士指出，仙林板块由于各种利好，数据上特别火；河西和江北分列二三，数据明显较其他板块热，也是当下市场的真实反映。至于卖房的“老大难”城中板块，受制于各种条件，难以做出好楼盘。

“一般来说去化周期如果在8个月以下的，那么市场会比较活跃，推动房价上涨的预期较强。”克尔瑞研究人员指出，从这些数据就能看出南京房价近几个月上涨的底气所在，也能理解为何仙林、河西、江北的房价上涨凶猛的原因。



城市	去化周期
南京	5.1个月
上海	6.0个月
深圳	7.3个月
北京	9.5个月
广州	9.9个月
苏州	6.7个月
常州	14.6个月
无锡	19.3个月

# 国产大米真的不如日本大米安全吗？

专家随机检测发现两者安全性打平手；省农科院研发种稻新技术，从种到收只打三次药



位于太仓的试验田 现代快报记者 胡玉梅 摄



工作人员在操作农药残留检测仪 现代快报记者 顾炜 摄

## 抽穗扬花起不再打药 不仅降低成本还增产

大米是餐桌上的“主角”，如果完全不打农药，影响收成怎么办？“现在，农民们的普遍做法是，在水稻的生育期，打10次左右的农药，包括除草剂、抗病虫害等农药。但我们的想法是，让水稻在种植过程中，更少地用农药。”江苏省农科院副院长刘贤金说。

想要控制稻米的农药残留，最有效的方法就算是“少打药”。从2013年开始，江苏省农科院在苏州太仓、扬州仪征、泰州兴化等三地开始试验，用新方法种水稻。太仓东林村书记苏齐芳介绍说，他们的农田实现生态化循环，把秸秆处理后养羊，羊粪制作成有机肥，同时有机肥用在稻田、水果园里。“今年，我们化肥减少了50%的量，节省了不少钱。”在打农药方面，他们严格按照江苏省农科院的技术来实行，采用“1+3+X”的减次减量施药模式来执行。具体

做法是，在水稻移栽时进行一次杂草防除，到分蘖末期、拔节期等关键时间播撒相应农药，而到了水稻抽穗扬花开始，就不再用农药。这样，水稻“一生”中打三次农药就可以了。

苏齐芳说，这么做大大降低了用工成本，而且，水稻并没有减产，比常规用药稻区还增产。

### 检测400多种农药残留 结果全部是“无”

那么，用新技术种出来的大米，究竟怎么样呢？江苏省农科院食检所专家在国庆节前，收集了示范田的标本，进行了农残、重金属检测。一共检测了428种农药，包括敌敌畏、乙酰胺甲胺磷、六六六、甲酸灵、巴胺磷、扑草净、氯氟丹……检测下来，424种农药没有检测到任何残留。

“从国庆到采收，还有一个月左右的时间，这一个月的时间内，就算有一些在安全用药范围内的农药会降解掉。估计等正式采收上

来，已经完全检测不到了。”专家介绍，按照这种方法种出来的大米，不仅安全口感也更好。

在现场会上，来自中国农科院、河北、湖北等的植保专家们对新技术表示认可。刘贤金说，目前，他们的技术正在进一步完善中，他们的目的是，先示范田，然后整个江苏，最后是全国。

### 国产大米VS日本大米 安全性检测“打平手”

说到大米，很多人都觉得日本大米更安全，和日本的马桶盖一样，不少去日本的人还抢购了不少日本大米。

事实真的如此吗？江苏省农科院食检所工作人员介绍，他们曾经把日本大米和国产大米进行了比对检测，结果是都安全。“曾经，我在超市随机购买过5种国产大米，和从日本带回来的大米品种一起做农残和重金属的检测，检测的结果同样安全。”江苏省农科院食检所的专家说。

### ●链接

#### 利用进口仪器 可检测出500多种“农残”

新米快要上市了，江苏省农科院一套新的检测大米农残技术也研发出来了。“我们利用最精密的高分辨率仪器，可以实现一次检测500多种农药残留，这在水稻上还是首次。”在江苏省农科院的实验室里，有一套从美国进口的仪器，加上他们自己研发的技术，可以检测500多种农药残留，以及铅、镉为代表的重金属。刘贤金说，目前，我国实行的水稻农残检测有183种。日本检测300多种，而欧盟达到了500多种，他们检测500多种农残，是为了让人们吃进嘴里的大米更安全、放心，也将是“史上最严格”的稻米评选标准。“预计我们明年农残的检测种类将达到600多种。”

目前，由于新米还没有上市，他们还没有给今年的新米做过检测。不过，他们欢迎企业来做尝试。



## 晴好天气继续 秋季要防干燥

快讯(记者 刘伟伟)晴好天气持续，气温也逐渐回升，一直到本周末下周初，江苏都没有降雨。唯一要提醒大家的是，最近的天气实在太干燥，补水工作“走起”。

从国庆长假之后，南京已经整整连晴了五天，今天是第六天。而眼下来看，这次晴天可能会持续到本周末下周初，连晴十天以上。

除了晴好天气持续，气温也会不断升高，从今天开始，南京早晚的气温回升至10℃以上，明天起全省早晚气温都在12℃左右，白天最高气温也达到25℃左右。

秋高气爽，天气晴朗感觉确实不错，但另一层意思是：湿度太低啦。从气象部门监测的空气相对湿度看，天气干渴明显。就拿南京来说，昨天凌晨的时候空气相对湿度还在70%以上，太阳出来后，从上午7点到11点这段时间，空气相对湿度从82%骤降至27%，一直到傍晚前后，都在30%以下。

一般来说，人生活在相对湿度45%—65%时比较舒适，也不容易引发呼吸系统的疾病，而低于或超出这个范围，病菌繁殖滋生最快。

预防“秋燥”，没有什么特别的办法，大家多注意一些生活小细节，效果就很好。比如，多喝水，吃梨、芝麻、蜂蜜、萝卜等滋阴、润肺的食物；多用一些滋润化妆品。另外，入秋后，洗澡不要太勤。

### 南京三日天气

今天	晴到多云，偏西风3到4级，11~24℃
明天	多云，12~25℃
后天	多云到晴，12~25℃

## 扬州开卖地震保险 全国第一单

快讯(记者 宋体佳)几天前，扬州江都区小纪镇一居民花一万元购买了一份地震综合保险，这是国内首款地震综合险扬州开卖以来售出的第一单，也是国内首款地震保险推出后卖出的第一单。

据了解，江都小纪镇这位居民是10月10日购买的地震综合保险，保费1万元，保障额度为76万元。当房屋遭遇地震、爆炸等巨灾时，保险公司最高可赔付76万元。

在过去，因地震发生的财产和人身损失，保险公司不列入赔付责任范围内。前段时间，国内首款地震保险推出，该保险针对城镇和农村家庭不同用户设计了四款不同产品类型。其中，A、B、C三款主推城市市场，保险期限三年，A、B款每份保险储金5000元，C款保险储金由客户根据其自身财产状况自由设定。B款产品还带有收益，能够满足不同客户对家庭风险保障和资金保值的需求。D款主推农村市场，每份保险储金有500元和1000元两种，保险期限分别为五年和三年。

农村版产品只赔付房屋发生全倒或半倒的情况，保障范围分为地震责任和其他责任，其他16种责任包括火灾、爆炸、雷电、暴雨、洪水、暴风、龙卷风、雹灾、台风、暴雪、冰凌、突发性滑坡、崖崩、泥石流、地面突然下陷，及飞行物体及其他空中运行物体坠落。

据了解，只有当震级达到五级及以上且烈度达到VI度及以上的地震时，投保人才能获得赔偿。此外，发生地震时，室内装潢、室内财产及附属建筑物发生损失不在理赔范围内。